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ÖRNEK 1:

Bir lisenin son s›n›f ö¤rencileri her grupta eflit

say›da ö¤renci olmak üzere 10 gruba ayr›l›yor. Bu

ö¤renciler 7 gruba ayr›lsayd› her gruptaki ö¤renci

say›s› 6 fazla olacakt›. 

Bu ö¤renciler, her grupta eflit say›da ö¤renci

olmak üzere 5 gruba ay›r›l›rsa bir grupta kaç

ö¤renci bulunur?

A) 25 B) 28 C) 30

D) 32 E) 34

(ÖSS - 1999)

ÇÖZÜM 1:

Toplam ö¤renci say›s›na x diyelim.

⇒ 3x  = 420 ⇒ x = 140   olur. 

140 ö¤renci 5 gruba ayr›l›rsa, her grupta

140: 5 = 28  ö¤renci  olur.

Yan›t: B

ÖRNEK 2:

Ahmet ile Hasan’›n bugünkü yafllar› toplam› 56

d›r. Hasan, kendisinden daha yafll› olan Ahmet’in

yafl›na geldi¤inde ise yafllar› toplam› 88 olacakt›r. 

Buna göre, Ahmet’in bugünkü yafl› kaçt›r?

A) 18 B) 27 C) 36

D) 45 E) 54

(ÖSS - 1999)

ÇÖZÜM 2:

Ahmet’in yafl›n› A, Hasan’›n H ile gösterilim .

A + H = 56  ...... (I)

A + (A – H)  + A = 88 ...... (II) 

H = 56 – A ...... (I)

II. eflitlikte H yerine 56 – A koyabiliriz.

3A – H  = 88 ⇒ 3A – 56  + A = 88

⇒ 4A = 144  ⇒ A = 36   olur.

Yan›t: C

Ahmet
A

A + (A – H)

Hasan
H
 
A

A – H  y›l A – H  y›l

x
10

 = x
7

 – 6 ⇒  7x
70

  = 10x
70

 – 420
70
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ÖRNEK 3:

Ali bir  bilet kuyru¤unda bafltan n. s›rada, sondan

(2n – 2). s›radad›r. 

Kuyrukta 81 kifli oldu¤una göre, Ali bafltan

kaç›nc› kiflidir?

A) 28 B) 30 C) 32

D) 33 E) 34

(ÖSS - 2000)

ÇÖZÜM 3:

Toplam : n + 2n – 3 = 81

3n – 3 = 81  ⇒ 3n = 84

n = 28   olur.

O halde  Ali bafltan 28.  kiflidir.

Yan›t : A

ÖRNEK 4:

Bir bilgi yar›flmas›nda, kurallara göre, yar›flmac›-

lar her do¤ru cevaptan 40 puan kazan›yor, her

yanl›fl cevaptan 50 puan kaybediyor. 

30 soruya cevap veren bir yar›flmac› 300 puan

kazand›¤›na göre, do¤ru cevaplar›n say›s›

kaçt›r?

A) 18 B) 20 C) 22

D) 24 E) 26

(ÖSS - 2000)

ÇÖZÜM 4: 

40.x – 50 . (30 – x) = 300

40x – 1500 + 50x = 300

90x = 1800

x = 20

Yan›t : B

30 soru

Do¤ru
x tane

+40 puan

Yanl›fl
(30 – x) tane

–50 puan

Ali

  

n kifli
(Ali dahil)

(2n – 3) kifli
(Ali hariç)

SonnBafl
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ÖRNEK 5:

Murat ve annesinin bugünkü yafllar› oran›  tür.

5 y›l sonra bu oran olaca¤›na göre, Murat ile

annesinin bugünkü yafllar› toplam› kaçt›r?

A) 60 B) 55 C) 50

D) 45 E) 40

(ÖSS - 2000)

ÇÖZÜM 5 :

Murat Anne

Bugün → x 3x

5 y›l sonra → x + 5 3x + 5      olur.

5  y›l sonraki yafllar› oran›  olaca¤›ndan,

ifadesi elde edilir.

9x + 15 = 7x + 35

2x = 20

x = 10

Murat ile annesinin bugünkü yafllar› toplam› 4x

oldu¤undan  4.10 = 40  bulunur.

Yan›t: E

ÖRNEK 6:

Uzunluklar› ayn› olan iki mum ayn› anda yanmaya

bafllad›¤›nda, biri 2 saatte, di¤eri 3 saatte tama-

m›yla yanarak bitmektedir.

Bu iki mum ayn› anda yak›ld›ktan kaç saat

sonra, birinin boyu di¤erinin boyunun ü

olur?

(ÖSS - 2000)

ÇÖZÜM  6:

OKEK(2,3) = 6  oldu¤undan, mumlar›n uzunlukla-

r›na 6x  diyelim.

1. mum 2 saatte bitti¤i için saatte 3x kadar yanar.

2. mum 3 saatte bitti¤i için saatte 2x kadar yanar

y saat sonra;

1. mum 6x – 3x.y

2. mum 6x – 2x.y   olur.

Yan›t : D

6x – 3xy
6x – 2xy

 = 1
3

 ⇒  x(6 – 3y)
x(6 – 2y)

 = 1
3
 
 

18 – 9y = 6 – 2y
 

12 = 7y
 

y = 12
7

   olur.

A)  1
7

                       B)  6
7

                  C)  10
7

 
             D)  12

7
                   E)  13

7

 1
3

x + 5
3x + 5

  = 3
7

3
7

3
7

1
3
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ÖRNEK 7:

60  yolcusu  olan  bir  otobüsten  2  bayan 3 erkek

inince,  bayanlar›n  say›s›  erkeklerin  say›s›n›n

s› oluyor.

Buna göre, ilk durumda otobüsteki bayan sa-

y›s› kaçt›r?

A) 22 B) 25 C) 27

D) 35 E) 37

(ÖSS - 2001)

ÇÖZÜM 7:

11x = 297 

x = 27

Yan›t: C

ÖRNEK 8:

Bir annenin bugünkü yafl›, k›z›n›n yafl›n›n 6

kat›d›r. 

K›z› annenin bugünkü yafl›na geldi¤inde

ikisinin yafllar› toplam› 85 olaca¤›na göre,

annenin bugünkü yafl› kaçt›r?

A) 24 B) 30 C) 36

D) 42 E) 48

Yan›t: B

(Kavram Dershaneleri Sorusu

ÇÖZÜM 9:

11x  + 6x  = 85

17x = 85 

x = 5   

Anne 6 . 5  = 30 

Yan›t: B

Anne
Bugünkü yafllar›

K›z›

6x x

11 x olur. 6x

5x
y›l sonra

x –  2
57 – x

  = 5
6

 ⇒  6x – 12  = 285 – 5x

Bayan

x
2 bayan
inerse

x – 2

3 erkek
inerse

Erkek

60 – x

60 – x – 3

 5
6
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ÖRNEK 9:

Bir benzin tank›n›n içinde bir miktar benzin vard›r.

Tanka 300 litre benzin ilave edilirse tank›n u

doluyor.  Oysa  tanka  benzin  konmay›p  100 litre

benzin boflalt›l›rsa tank›n u dolu olarak kal›-

yor.

Buna göre, tank›n tamam› kaç litre benzin al›r?

A) 500                      B) 600                 C) 700

D) 800                    E) 900

(ÖSS - 2001)

ÇÖZÜM 9:

Tank›n tamam›n› 9x  kabul edelim. ‹çinde de y

kadar benzin olsun. 

Tank›n tamam› 9 . 100  = 900

Yan›t: E

ÖRNEK 10:

Bir tel 12 efl parçaya bölünüyor. Parçalardan her-

birinin uzunlu¤u 10 cm daha k›sa olsayd› bu

tel 20 efl parçaya bölünebilecekti. Buna göre

telin uzunlu¤u kaç cm dir?

A) 240 B) 300 C) 380

D) 450 E) 500

(Kavram Dershaneleri Sorusu

ÇÖZÜM 10 :

Parçalardan herbirinin uzunlu¤unu x kabul eder-

sek telin tamam› 12x olur.

Parçalardan herbirinin uzunlu¤u 10 cm daha k›sa

olsayd› x – 10 olurdu. Telin  bu durumda tamam›

20(x – 10)   olur.

‹ki durumdaki telin tamam› eflitlenirse

12x = 20(x – 10)  denklemi elde edilir.

12x = 20x – 200

8x = 200

Telin tamam› 12x  oldu¤undan

12.25 = 300 cm  olur.

Yan›t: B

x = 200
8

 = 25

A C B

x – 10

20(x – 10)

A C B

x

12x

y + 300  = 5x
 
y – 100   = x–

y + 300 = 5x

 –y + 100 = –x

400 = 4x
x = 100

 1
9

 5
9
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ÖRNEK 11:

Can oyuncuklar›n› sepetlere 3 er 3er koyarsa 2

oyuncak aç›kta kal›yor. E¤er 5 er 5 er koyarsa 2

sepet bofl kal›yor. 

Buna göre sepet say›s› kaçt›r?

A) 3 B) 4 C) 5

D) 6 E) 7

(Kavram Dershaneleri Sorusu

ÇÖZÜM 11:

Sepet say›s› : a

Oyuncak say›s›: b  olsun

3a + 2 = 5(a – 2)  eflitli¤inden

a = 6   bulunur.

Yan›t: D

ÖRNEK 12:

Yafllar› toplam› 21 olan iki kardeflin büyü¤ü,

küçü¤ünün yafl›ndayken küçük kardefl büyü-

¤ünün flimdiki yafl›n›n yar›s› kadar yafltayd›

Küçük kardeflin flimdiki yafl› kaçt›r?

A) 6 B) 7 C) 8

D) 9 E) 10

(Kavram Dershaneleri Sorusu

ÇÖZÜM 12:

Büyük Küçük

Bugün → 21 – x x

x

‹kisi aras›ndaki yafl farklar› daima sabit olaca¤›n-

dan

ifadesi elde edilir.

denklem  çözülürse,

42 – 4x = 2x – 21 + x

63 = 7x

x = 9       bulunur.

Yan›t:D

21 – 2x = x – 21 – x
2

21 – x
2

b = 3a + 2
 
b =  5 (a – 2)
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ÖRNEK 13:

Anne ile k›z›n›n bugünkü yafllar› toplam› 44 tür.

K›z annenin flimdiki yafl›na geldi¤inde yafllar›

oran› oldu¤una göre  anne flimdi kaç

yafl›ndad›r?

A) 28 B) 32 C) 33

D) 35 E) 38

(Kavram Dershaneleri Sorusu

ÇÖZÜM 13:

5a = 6a – 3k 4k = 44

a = 3k k = 11

a = 33

Yan›t: C

ÖRNEK 14:

Süt dolu bir fliflenin a¤›rl›¤› 700 gramd›r. Sütün

i kullan›ld›ktan sonra tart›ld›¤›nda flifle 430

gram gelmifltir. fiiflenin a¤›rl›¤› kaç gramd›r?

A) 180 B) 210 C) 250

D) 270 E) 300

(Kavram Dershaneleri Sorusu

ÇÖZÜM 14 :

Bofl fliflenin a¤›rl›¤›n› y,  

tamamen dolu iken içindeki

sütün a¤›rl››na 5x  diyelim.

5x + y = 700

5x + y = 700  denkleminde  x de¤erini yerine ya-

zarsak

5.90 + y = 700

y = 250 gram bulunur.

Yan›t: C

y

2x

  2x + y = 430

3x = 270
x = 90

y

5x

3
5

a
2a – k

 = 3
5

     ve      a + k  = 44   tür.

Anne

a

2a – k

a – k
y›l

K›z

k

a

a – k
y›l sonra

3
5
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